

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 92 (6844)

ВТОРНИК, 1 АВГУСТА 1989 г.

Цена 3 коп.

ОБЗОР ПОЧТЫ

Как наше слово отзовется

С начала года редакция получила 1694 письма-обращения и официальных ответа.

В том числе 242 — июльские.

Нас радует, что последние публикации в газете заставили многих читателей взяться за перо. На резонансные письма пришлось основная доля июльской почты. Им был посвящен номер газеты «Резонанс». Но многим интересным предложениям — высказываниям не хватило места в специальном выпуске. Сегодня мы продолжили разговор о газете.

Имя газете — «Режевлянка» предлагает старейший рабкор Л. Ежова, с пос. Быстринский З. Дрягилева на публичное обсуждение выдвигает свои имена «Уралец», «Ленинский путь», «За светлое будущее».

Наша читательница Н. Гуйгельдыева связывает переименование газеты с обстановкой в стране: «Перестройка без гласности немислима. Газета без гласности — ничто. «Правду коммунизма» назвать «Гласность Режа».

З. Полова, коренная режевлянка, любит свой город, свою газету, так как имеет непосредственное отношение к ней. В тридцатые годы в газете (тогда она называлась «Большевик») работал ее брат фотокорреспондентом. Она бережно хранит номера газеты за 1934 год, в одном из них — некролог о смерти фотокорреспондента Василия Карташова: «Все пешком, испростыл весь, — рассказывает сестра, — А газета боевой была. Читайте».

«Название газеты сделать таким надо, чтоб ближе к сердцу режевлянка было. Чтобы в названии газеты было что-то режевское», — пишет она от своего имени и от имени своих соседей.

Сколько читателей, столько и мнений. Но референдум продолжается.

От «имени газет» перейдем к ее содержанию — нашим будням. А буд-

ни — благоустройство, торговля, здравоохранение, общественный порядок.

На письмо Л. Казанцевой с ул. Красноармейской, когда-то чистой и зеленой, отвечает руководитель коммунальной службы города В. Хаванов: «Асфальтирование улицы возложено на механический завод». И мы видим, что восстановление дорожного полотна уже идет.

Правильное решение для упорядочения реализации колбасных изделий в магазине № 13 принято администрацией торгова и заводским комитетом профсоюза механического завода — продажу колбасных изделий производить в присутствии рабочего контроля. Будем надеяться на порядок.

Порядок должен быть во всем и везде. А вот жители микрорайона Гавань устали от беспорядка на улицах, в частности на ул. Чапаева. «Дикие крики, свист, улюлюканье, сквернословие в ночное время, гонки на мотоциклах, мопедах. Надо же кому-то наблюдать порядок и ночью!» — спрашивают они.

Зимой и летом интересуются читатели: «Кто подметает у автобусной остановки напротив Сбербанка». Отвечаем жилищно-коммунальный отдел механического завода. Только, видимо, там ждут газетного напоминания.

Нашему читателю В. Бачинину отвечаем на его письмо, что плату за электроэнергию он может вносить в любую сберкассу. А вот, чтобы замерить напряжение в сети, нужен обязательно домашний адрес, который В. Бачинин, видимо, забыл указать.

Как наше слово отзовется, зависит от вас, наши читатели. Ваши письма — барометр общественного мнения у нас в городе. Пишите.

ОТДЕЛ ПИСЕМ РЕДАКЦИИ.

На снимке А. Шангина: З. Попова принесла старые номера «Большевика».



ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

ЛОМАТЬ — НЕ СТРОИТЬ

В нашем микрорайоне машиностроителей нет должного порядка. Убедительным доказательством этому дом, в котором мы живем по ул. Ленина, 74/6. Была у нас маленькая уютная детская площадка и той не стало, так как построили прямо у нас на носу дом 74/4. Площадку разбили, деревья и кусты вырубил. Был разговор лично с заместителем директора Н. Рассохиним, он обещал провести благоустройство (это было 15 июня).

И вот идет август, а у дома как была свалка мусора строительного, так и осталась. И площадка не восстановлена. Более того: открыли проезды около дома, машины и мотоциклы вытаптывают кусты, что еще остались.

Мы требуем восстановить нашу детскую площадку и озеленить двор. И еще обращаемся к своим щепам, цеху № 11, помочь нам сделать ограждения газонов и решетки для чистки обуви к подъездам. А установим мы их сами. Спортсооружения должен восстановить ОКС, как и было обещано.

И еще у нас одна просьба: помогите решить вопрос по изготовлению плота на реке, где он был раньше. Всем надо постирать паласы, дорожки, полоскать белье. А пока для этого все пользуются питьевой водой, даже частный сектор.

МИРОНОВА, СОКОЛОВА, МЕДВЕДЕВА, жители дома № 74/6 ул. Ленина.

КТО ПОМОЖЕТ

Мы живем по ул. Садовой, 8 в пос. Быстринский и второй год радио то работает, то нет. Обращались в отделение связи, но

там сказали, что о нашей беде знают, но помочь не могут. Кто поможет?
КРОВОТ,
ул. О. Кошерева, 18.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Ровно месяц остался до первого сентября. Работа на школе № 4 должна, вроде, идти к завершению.

Без лишних напоминаний сделал свое дело завод ЖБИ (директор А. Рушков). Специализированное строительное управление (начальник В. Бубенчиков) прилагает все усилия, чтобы заасфальтировать подходы к школе.

Но все-таки главным действующим лицом на школе остается химический завод, который уже основной объем работ заканчивает.

Качеством штукатурно-малярных работ может похвалиться жилищно-коммунальный отдел. Всего-то несколько дней понадобилось мастерам из четвертого цеха, чтобы полностью восстановить классные комнаты, где размещались технические кружки: картингистов и судомодельный. Последние «мазки» по полу делают рабочие из цеха № 12. Засверкали в солнечных лучах оконные стекла школы. Эти работы выполняют представители заводоуправления.

Пока не за что хвалить ремонтно-строительный цех. За ними шесть классов и зал. Не хочу обидеть штукатуров цеха (двух добросовестных женщин), но при таких темпах первое сентября придется сместить на зимнее время. Это не заботит начальника В. Сорокина. За три месяца он ни разу не появился в школе.

«Солдат спит — служба идет», эта поговорка кстати подходит представителям Советской Армии, которые помогают реконструировать школу в кустах.

Не появились на школе и представители «Уралсантехмонтажа». За ними ревизия сантехнического оборудования.

Оптимизма уже нет...

Е. АСЯМОВА,
директор школы № 4.

ХЛЕБ ИДЕТ В ЗАКРОМА

Раньше обычного подошли хлеба. Засушливая погода, конечно же, подставила подножку хлеборобам. Урожайность зерновых ниже всяких первоначальных прогнозов. Но опять же парадоксы в планировании посевов. Всем известно, что самые надежные виды на урожай бывают у озимой ржи. Например, в совхозе «Прогресс» с отдельных полей ее собрали почти по 30 центнеров с гектара. И даже на круг обошлось больше 20 центнеров.

Сводка уборки зерновых в совхозах района. Первая графа: скошено в валки, вторая — обмолочено (в процентах к плану), третья — средняя урожайность зерновых (центнеров с гектара).

«Глинский»	20	11	16,8
им. Чапаева	19	8	10,9
«Клевакинский»	12	12	10
«Режевской»	17	13	10,7
«Останинский»	32	7	8
им. Ворошилова	13	11	13,9
«Прогресс»	11	8	22,9
По району	17	10	13,7

ПЕРВЫЕ ЗВЕЗДОЧКИ

По-настоящему развернулась борьба за хлеб в совхозе «Прогресс». Радует хлеборобов урожай озимой ржи. Комбайнер Павел Архипович Маньков на «Ниве» намолотил первую тысячу центнеров зерна.

Вслед за ним идет комбайнер Василий Геннадьевич Бачинин. Он тоже зарабатывает свою первую звездочку, намолотив на минувшее воскресенье 870 центнеров зерна.

Оперативно доставлять зерно к амбарам — такая обязанность у водителя автомобиля ГАЗ-53 Леонида Федоровича Новикова. С ней он справляется отлично. Им перевезено уже 177 тонн зерна.

ВПЕРЕДИ ШАМАКАЕВ

Лучших результатов на обмолоте зерна добился известный в районе комбайнер из совхоза «Режевской» Геннадий Иосифович Шаманаев — 1158 центнеров.

На отвозке зерна здесь работает на ГАЗ-53 Леонид Мануилович Андреев. Он перевез 123 тонны нового урожая.

СНОВА НА КОМБАЙНЕ

Вновь вернулся на комбайн в нынешнюю уборочную страду старейший механизатор совхоза им. Ворошилова Петр Григорьевич Опалев. За три дня он намолотил 686 центнеров зерна, а его односельчанин Юрий Алексеевич Горбунов на тракторе Т-150 перевез с полей на ток 250 тонн зерновых.

МАЛО ЗЕРНЫШКО, ДА ДОРОГО

Косить многолетние травы на семена — дело деликатное. Его поручают опытным механизаторам. Зернышки крохотные и убирать их надо особенно бережно. Не даром они стоят дорого. Комбайнер совхоза «Глинский» Анатолий Алексеевич Каун уже собрал 225 центнеров многолетних трав на семена.

СЕНАЖНАЯ СТРАДА

Она продолжается параллельно уборке урожая зерновых культур. Механизатор совхоза «Клевакинский» Вячеслав Михайлович Федосеев ведет скашивание зеленой массы, выполняя ежедневно по две нормы, а его напарник Владимир Валерьевич Бояркин на подборке и измельчении этой зеленой массы. Он отправил на закладку уже две тысячи тонн этого ценного корма.

В кабинете парткома никелевого завода шло бурное обсуждение кандидатур по распределению квартир в первом построенном МЖК доме.

—Две-три квартиры нужно оставить на усмотрение комитета комсомола. Что не забыли наших воинов-интернационалистов — молодцы. Ну, а теперь продолжайте и дальше успешно начатое дело, — пожелал секретарь парткома Ю. Хлебников.

После пояснил Юрий Павлович:

—Первый дом эмжековцы построили. Представьте, сколько радости, какой подъем. Важно еще и то, что в свой жилищно-молдежный кооператив взяли комсомольскую организацию торго. Пока совместными усилиями построили 18 квартир. Сейчас будут закладывать 24-квартирный дом. Думаю, хорошее дело нашел себе комсомол. Побольше бы ему инициативы.

—А вам, коммунистам, в том, чтобы помочь развязать добрые начинания, — поддалкнул в тон секретарю парткома.

—Правильно. И Михаил Сергеевич Горбачев в своем докладе на совещании в ЦК КПСС сказал по этому поводу, что нужна, очень нужна комсомолу деловая помощь, а не нянькина опека. Думаю, что нам действительно надо серьезно заняться комсомолом не только в заводском, но и городском масштабе.

—Кстати, Юрий Павлович, как коммунисты восприняли доклад Горбачева?

— Более конструктивный разговор об этом еще состоится на партийных собраниях.

Доклад интересен обнаженностью проблем. Вид-

но, что Политбюро ЦК КПСС хорошо осведомлено о всех наших бедах, но коммунисты высказывают мнение, что проглядывается такая тенденция, будто во многих неудачах перестройки виновны низы, то есть горкомы, райкомы и первичные партийные организации. Да, недоработок у нас действительно немало, но нельзя пола-

заться, что это требуется и условия. Я имею в виду укрепление кадров. Нужны освобожденные партийные работники, а не парторги в должности слесарей и скотников. Если бы в партийных организациях оставалось не три, а тридцать процентов партийных взносов, мы бы нашли им полезное применение.

— Юрий Павлович, но

НЕ БУДЕМ ДЕЛИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

гать, что во всем виноваты не места. Ведь сегодня многие большие проблемы, которые должны решаться в государственных масштабах, стоят люди в вину нам, рядовым коммунистам. Взять хотя бы то же мыло. Сколько бы мы штейна ни выплавляли или провели мероприятий на агитплощадках, от этого мыла больше не станет. А люди нам говорят, до чего вы, коммунисты, довели нашу страну. Вот в чем беда, что мы «погсрели» на самых, казалось бы, мелких промахах, которые в жизни-то оказываются первостепенными.

У Юрия Павловича Хлебникова большой опыт работы с людьми. Уважают его на заводе, в рабочем поселке. Зачастую в любое время по разным вопросам звонят на квартиру.

—Правильно, что многое зависит от нас. Но словами, призывами перестройку в партии не сделаешь, — продолжает Ю. Хлебников. — Нужна очень большая и напряженная работа. А для

ведь перестройка началась не вчера и не с выступления Горбачева, о котором мы говорим. Видимо, и в вашей партийной организации за эти годы есть какие-то изменения.

—Безусловно, есть. И даже очень. Я в том смысле, что нам, партийным руководителям, в условиях гласности и демократии стало гораздо труднее работать. Если раньше при административно-командном стиле от «низов» не было особых противоречий, то сейчас не только коммунисты, но и все трудящиеся требуют от партийного комитета конкретных решений. И это правильно. Это сложнее, зато интереснее работать. И когда сделаешь нужное людям дело, на душе становится легче.

—И много у вас таких дел в активе?

—Не надо иронизировать. Повторяю, любое нужное людям дело важное. И такие дела, подчас кажущиеся мелкими, имеются каждый день. Именно таким

путем мы с администрацией завода решили вопрос с обеспечением жильем всех инвалидов и преимущественным большинством участников войны, семьям погибших. Подобных примеров можно привести немало. Ведь и они работают на авторитет наш или против него.

—И на авторитет партии в целом?

—Думаю, это понятие неразделимо. И у коммунистов появилась самостоятельность в решении своих вопросов. Как-то в плавильном цехе секретарь партбюро Кукарцева обратился в свою организацию с просьбой освободить его временно, на то были причины, от руководства парторганизацией. Коммунисты удовлетворили его просьбу с тем условием, что он наравне со всеми будет участвовать во всех общественных мероприятиях.

Строже стал спрос с партийцев не со стороны партийных бюро или парткома, а самими коммунистами.

—Не этот ли принцип послужил причиной того, что некоторые коммунисты вашей организации добровольно выкладывали партийные билеты?

—Это очень большой вопрос. К сожалению, подавали заявления об уходе из партии хорошие люди. Это нас очень огорчает, но одним сожалением дело не поправишь. Где-то мы упустили работу с людьми. Хотя хочу сказать и другое. Только трусы покидают поле боя в самый напряженный накал борьбы. Я считаю, что сейчас в партии идет именно такая борьба за ее чистоту и авторитет. И радует то, что на смену ушедшим приходят новые люди, которые уверены в правоте нашей партии.

Беседу вел
И. ДАНИЛОВИЧ.



Горячую эту пору сами механизаторы, конечно, клянут—от зари до зари, без выходных и передышки—в поле. И все же ждут такой работы год. Глинский тракторист Сергей Комаров в составе своего отряда занимался заготовкой сена, сейчас трудится на закладке сенажа. На совесть, как и весь отряд.

Фото А. Шангина.

КАЖДАЯ—ДОСТОЙНА ПОЭМЫ

«Рабочие руки по праву мы чтим, как опору страны», — под таким девизом прошел вечер вручения медали «Ветеран труда» работникам Черемисского Совета.

У нас в Черемиске знают: если мероприятие готовит председатель исполкома сельсовета, оно будет необычным, интересным, надолго запомнится. Будь то праздник улицы (носящей имя Свердлова), тематический вечер «Не стареют душой ветераны» или открытие мемориальных досок на улицах матроса Кукарцева и Александра Чеснокова — нашего современника, погибшего в Афганистане.

Если проводит Прасковья Яковлевна золотую свадьбу, то радуется за «молодых» все село!

Помощников у нее немало. Но чаще других «ассистентом» выступает З. Коровина, пенсионерка. Еще недавно у нее, учителя биологии, был и лучший в районе пришкольный участок, и лучшая ученическая производственная бригада «Колосок». И уйдя на заслуженный отдых, Зинаида Петровна не теряет связи с общественной жизнью села...

Открыли вечер Прасковья Яковлевна и С. Савина, художественный руководитель ДК. Чествовали они более тридцати работников учреждений Совета, у каждой из которых (а это были все женщины) трудовая биография, достойная поэмы, все могут гордиться тем, что «в упорном и жарком труде желанное счастье нашли».

Вот Прасковья Яковлевна вручает хлеб-соль 90-летней Екатерине Макаровне Колотовой, проработавшей 22 года уборщицей в Колташовском Совете и клубе.

—Хоть немного, да поношу медальку, — улыбаясь, говорит красиво, по-уральски напевая слова, Екатерина Ма-

каровна, и невольно проникаешься мыслью: почему не отметили добросовестный труд этой скромной женщины раньше.

К сердечным поздравлениям присутствующих присоединяется подруга, 80-летняя Елена Николаевна Колташова. Она депутат с 30-летним стажем. Слушаешь Елену Николаевну, дивишься мудрости этой простой женщины. Сменялись председатели Колташовского Совета, а она бесшумно оставалась секретарем, выполняя часто обязанности председателя.

—А когда я десять лет работала заведующей клубом, старалась больше привлекать молодежь. До сих пор помню вечерки — деревенские посиделки 20-х годов, молодежи собиралось до двухсот человек, так было весело, а главное, все друг другу были, как родные. Добрее друг к другу были.

Наша тетя Фрося — так тепло называют родители и ребята в Черемиске Ефросинью Пантелеймоновну Чеснокову, 23 года проработавшую няней-воспитательницей в детских яслях. По-матерински относится она к детям! Неслучайно приз детских и родительских симпатий был вручен этой милой, хрупкой женщине.

Слышу разговор за соседним столиком об огурцах, побывавших на выставке. Воронинские огурцы на ВДНХ? Оказывается, да. Мы знаем Валентину Ивановну Ежову как прекрасного организатора в маленькой деревне. 34 года она заведует клубом, 16 лет работала кинемехаником.

Многие слышались об интересной жизни этой деревни. Часто проводятся посиделки, на которых за чашкой чая поют старинные песни, вспоминают о прожитом. Молодые учатся вязать, прясть. Полюбили жителям вечера именинников. Валентина Ивановна на

пенсии, но не оставляет свою беспоконную работу. Открыли памятник погибшим (38 человек забрала война), провели вечер встречи комсомольцев разных поколений, праздник «красной деревни».

В 50-х годах В. Ежова была звеньевой единственного в районе звена по выращиванию кукурузы и овощей. В 1957 году звено получило 200 центнеров кукурузы с гектара вместо 60. А в следующем выращивало огурцы, помидоры и капусту. Со всей области приезжали люди смотреть невиданный «город», и осенью звеньевая повезла плоды труда овощеводов на ВДНХ в Москву.

Хорошо бы изучить биографию таких тружеников и на них воспитывать учащихся и молодежь.

Есть в д. Воронино дом с мемориальной доской. Это дом родителей Любови Николаевны Мальцевой. Она была на вечер почетной гостьей. Ее отец, Николай Гурьянович Белоусов, первый командир красногвардейской дружины, председатель Черемисского волисполкома, организатор коммуны, был репрессирован в 1938 году. Любовь Николаевна — одна из восьми детей незаконно осужденного коммуниста. Чистоту, порядок в помещении Совета поддерживает она, уборщица. В 1975 году ушла на пенсию, но продолжает трудиться.

—Без дела не мыслю себе жизни, да и деньги не лишние, — говорит она.

Давно на пенсии, но ни минуты не сидит без дела Дида Петровна Сироткина. Вот уж поистине искусница! Ни один праздник в селе не обходится без карнавалов костюмов, сшитых ею. Работы детского сада любят героями любимых сказок, ученицы школы благодарны ей за кружок мягкой игрушки, взрослые — за сувениры,

не уступающие фабричным, которые она щедро дарит людям. Изделия Диды Петровны можно увидеть во многих квартирах.

Оригинальные макеты трудовой книжки с единственной записью за 40 лет работы получили учительница Октябрьской начальной школы Мария Ивановна Першина и уборщица ветлечебницы Мария Ильинична Новоселецких. На них слова:

«Одна страница перелистана.
Шесть строк—
И книжка прочтена,
Но в эти строки
Много втиснуто:
Полжизни, не считая сна».

Каждая из награжденных не только прекрасная труженица, общественница, но и прежде всего мать. Шестерых детей воспитали Тамара Николаевна Максимова, Анна Степановна Захарова, девять — Тамара Иосифовна Носкова.

Время неумолимо. Давно ли сидели за партией мои ученицы З. Черепанова, З. Кукарцева, М. Пикина, Л. Колташова, и вот уж им вручают медали «Ветеран труда». Газетная заметка не дает возможности даже назвать всех женщин, получивших награду за многолетний добросовестный труд. Кроме всего, они прекрасные хозяйки, кулинары. Все столы заставили пирогами, другими постряпушками.

Праздник скрасили участники художественной самодеятельности Режевского механического завода—ансамбль «Ивушка».

Лирические и народные песни, задорные частушки всем очень понравились, и участники вечера просили поблагодарить ансамбль «Ивушка» за доставленную радость и удовольствие.

В. БЕСОВА,
депутат Черемисского сельского Совета.

ПОТЕРЯЛАСЬ ГАЗЕТА

Мы, жильцы дома № 9 по ул. Строителей, возмущены наплевательским отношением к подписчикам газеты «Правда коммунизма». За что только мы платили деньги!

Газеты к нам доставляют по остаточному принципу. При обращении на отделение связи отсылают к почтальону. Почтальон же объясняет отсутствие газет их нехваткой. Ваш, мол, дом по-

следний, поэтому не досталось. Кто виноват, узел связи или типография!

Жильцы дома № 9 по ул. Строителей. На это письмо мы попросили ответить заместителя начальника узла связи З. НИКОНОВУ: «Недопоставка газет «Правда коммунизма» в пос. Быстринский произошла по вине узла связи, точнее по вине отдела сортировки, из-

за безответственности работников этого отдела, за что они понесли материальное наказание.

Узел связи приносит извинения перед жителями поселка за все случаи недопоставки городской газеты, происшедшие по нашей вине».

К сожалению, о подобных фактах редакция узнает не от отделений связи, а от читателей. Просим и в дальнейшем ставить нас в известность, если вы не получили «Правду коммунизма».

«И СНОВА О ДОРОГАХ», № 88, 22 июля.

Водители маршрутных автобусов обратились с просьбой к руководителям нашего города о срочном ремонте дорожного полотна на участках дорог по маршруту № 2, 5, 101, 104, 106.

На их письмо отвечает заместитель председателя горисполкома Н. СОКОЛОВ:

—Для ремонта дороги от ул. Заводская до ДК «Горизонт» Свердловским объединением «Автодор» дополнительно выделено на 1989 год 100 тысяч рублей. Ремонт будет производиться силами Режевского ремонтно-строительного управления с 29 июля 1989 г.»

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Поселку Озерному восьмого июля исполнилось 40 лет. Внесли своеобразный вклад в подготовку юбилея и работники Режевского автотранспортного предприятия.

По весне, ссылаясь на ремонт автострды Реж—Свердловск, отменили дневной рейс автобусного маршрута № 105. С тех пор пассажирам, прибывающим с утренним поездом из Свердловска, приходится добираться от станции Костоусово до Озерного пешком. Это шесть километров. А по теперешней жаре прогулка не из приятных.

Кроме того, единственная дорога, связывающая станцию с поселком, в период ремонта автострды превратилась из вспомогательной в магистральную, в основную, и бедный пешеход, спасаясь от непрерывного потока транспорта, мечется по ней, как заяц. Ремонт автострды на участке Реж—Костоусово длится два года. За это время при желании можно было построить новую дорогу.

Наше терпение кончилось. Дневной рейс автобусного маршрута пора восстановить, не ожидая окончания ремонта дороги.

При восстановлении маршрута не лишне напомнить транспортникам, что существует положение, согласно которому расписание движения автобусов подгоняется под расписание движения пассажирских поездов. У нас же почти ни один из маршрутов автобуса № 105 не подается к приходу поезда. Дело доходит до абсурда.

Поезд Аппаратная — Талый Ключ прибывает в Костоусово в 16.25, а автобус уходит из Костоусово в 16.20. Ну что такое пять минут для рейса, длящегося около часа? Неужели нельзя сдвинуть? Сознательный водитель так и делает. Дождется поезда, заберет людей, а пять минут наверстает в дороге.

Но водители бывают разные. Встречаются среди них и черствые. И тогда пассажиры выпрыгивают чуть ли не на ходу, бегут к автобусу, а водитель делает вид, что не видит ни стоящего состава из 15 вагонов, ни пассажиров, спешающих к автобусу.

Так было, к примеру, пятого июля. Водитель автобуса 85—73 СВН высадил пассажиров, сделал круг почета и умчался в Реж, бросив пассажиров, прибывших из Свердловска, на произвол судьбы. Если бы это был единичный случай. Это становится системой, жестокой, бесчеловечной.

Не лучше относятся к пассажирам отдельные автолюбители и водители государственного транспорта. Идет по дороге старушка, женщина ли с ребенком. Ну почему не остановиться, не довести по пути? Отсутствие милосердия, человеческой доброты все больше становится нормой нашего поведения на дороге.

Несколько странной выглядит позиция Озерского поселкового Совета, давшего согласие на временную отмену дневного рейса маршрута № 105. Непонятна и примиренческая позиция Костоусовского сельского Совета по отношению к расписанию движения автобусов, никак не состыкованному с расписанием движения пассажирских поездов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

пос. Озерной.

«ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ», № 85, 15 июля.

Очень приятно чувствовать действительную заботу и помощь о детях, оставшихся без родителей. Девчонки и мальчишки сороковой школы-интерната отдыхают в пионерском лагере «Солнечный», где им очень нравится.

Будем надеяться, что и в «Металлурге» ребятам не придется скучать (в третью смену по решению горисполкома детя-сиротам будут выделены путевки именно в этот лагерь).

А за время отсутствия ребят приводится в порядок интернат и столовая.

А. ДУДИН,
директор школы № 40.

пос. Озерной.

О ТКУДА берутся трудные? Кто или что их делает такими? Многие пытаются сегодня это объяснить: родители, учителя, общественность, административные органы.

Но, пожалуй, лучше и вернее сделали это сами трудные, бывшие подопечники, так как сейчас они находятся в «сизо» — следственном изоляторе. Они — преступники.

Режевских «трудных» собрали в инспекции по делам несовершеннолетних. Они недоумевали: «Зачем?» Но все-таки знали, что едем в «тюрьму». В автобусе вели себя так, как будто едут в луна-парк. Дети-дети. О чем-то громко разговаривали. Перебежали с места на место.

Женя Б. В семье, где есть мама, папа, бабушка, он — третий. Старший брат учится в химико-технологическом техникуме, средний — в СПТУ № 107. Родители с ними хлопот не знали. Но с последним натерпелись, пострадались, и то ли еще будет. В пятой школе учителя не понравились: «Придиры». В третьей школе в классе одни «дураки» оказались. Когда до второй школы дошел, решил, что отдыхать лучше.

В день поездки он уже с мамой и бабушкой был в отделе милиции. С ним работал уголовный розыск. Его опрашивали по факту кражи мопеда.

Мама в коридоре нервничает, бабушка «узелок» с провизией перебирает. Пятнадцать всего, ростиком не выдался, худенький.

В кабинете у оперуполномоченного аж прослезился. Видно, себя очень жалко стало, что с ним грубо и громко разговаривают — вот они, слезы-то, и побежали.

Когда в автобус садились, бабушка все «узелок» толкала в руки внука: «Поешь в дороге-то, голодный, с утра не ел».

У ворот следственного изолятора нас уже ждали. Сейчас такие «экскурсии» разрешены. С прошлого года «неуправляемых», «неподдающихся» привозят сюда со всей области — увидеть «тюрьму». Здесь, как нигде, подходит поговорка — лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Ребята сначала испуганно озирались, но первый испуг прошел быстро. Закурили, загалдели, а старший лейтенант, глядя на наших «трудных», сказал: «Десять минут им еще осталось веселиться». И действительно, как только переступили порог заведения, куда что подевалось. Состояние ребят выдавали глаза. Они постоянно бегали по сторонам, как будто искали защиты. Защиты от давящих стен и гулких лестничных маршей.

Одни двери: «Семь подростков и четверо взрослых. Проходите». Вторые. «Построиться. Ручи за спину». Они, наши «трудные», растерялись, засуетились. «Не разговаривать, из строя не выходить!».

Хотя мы стояли в стороне от ребят, но мне было не по себе от таких слов, от такого обращения.

А разводящий уже рассказывал о распорядке дня, помахиная взад-вперед резиновой дубинкой.

В 6.00 подъем. Приводятся в порядок нары, камера. Больше двух не разговаривать. Спать днем нельзя. Свежий воздух — час на прогулочном дворе. За пререкания — наказание. Глаза ребят бегали за взмахом дубинки туда-сюда. Она не была предназначена для гостей, это экипировка старшего по этажу.

На этом этаже расположились «тяжелые». Тут не о весе речь, о тяжести совершенных преступлений. 117, 206, 210, 146, 145 статьи Уголовного кодекса РСФСР — преступления против личности: изнасилование, злостное хулиганство, убийство, разбойное нападение, грабеж — далеко не полный перечень.

Камера малолеток.

«Встать!». И перед нами выстроились совершенно одинаковые обитатели этого казенного жилища. На них одинаковые черные костюмы, стрижка под «нуль». И лица одинаковые — бледные, с торчащими ушами. Только потом после недолгого общения (десять минут) понимаешь, какие они все разные. И даже внешне. Волей своей судьбы, с помощью и без нее, по дружбе, за компанию, по дурости, из принципа попавшие сюда.

—С чего началось ваше знакомство с законом?

—Не учился в школе.

—Убегал из дома.

—Шарил в сумках.

—Делал назло матери.

—Пил.

—Обирал малышей.

Хотел доказать. Только что?

—Чем отличается коллектив класса, где учился, от камерного?

—Всем. Здесь нет друзей. Каждый за себя. В трудную минуту плечо никто

У ЧЕРТЫ

РАЗГОВОР ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

Андрей Ч. — свердловчанин. 17-летие отмечал уже здесь — 9 июня. До десяти лет был единственным ребенком в семье. Все родительское внимание, ласка, любовь одному. Потом появляются брат, сестра, еще брат и сестра. Родителям не до него. Четверо малышей на руках. Он сыт, одет — остальное сам как-нибудь. Ко всему еще и переезд в новую квартиру на другой конец города.

Здесь все и началось. Улица, компания. Сначала делишки, потом уже и по крупному пошел.

Закончил с грехом пополам 7 классов, выучился на токаря. Но работа не волк... Манила улица, друзья — легкая, беззаботная и безбедная жизнь. Ничего не стоило остановить взрослого дядю, взять на «понт» и считать «барыш». Так закружился, что не обращал внимания на мать с отцом, пр школу вообще забыл, милиционеру хоть и слушал, но «навылет» [в одно ухо влетало, в другое вылетало].

Отрезвление, пожалуй, пришло уже здесь в серой камере на нарах.

Статья 145 — разбой, и два с половиной года лишения свободы в колонии общего режима. Полгода позади.

Впереди еще 730 дней и ночей тоски с болью пополам. Оказывается, там, дома, у него родился сын, увидит он его нескоро.

Что он скажет своему сыну, когда выйдет. Что? Сейчас это больше всего волнует парня. И это хорошо. Поведем ему, все, что с ним случилось, — это страшный сон, который кончится.

Почему к этим ребятам так поздно пришло раскаяние? Да и ко всем ли?

Из разговора с сотрудниками изолятора ясно: в камере идет медленное выздоровление.

Спрашивали мы, ребята наши не произнесли ни слова. Они вдруг сделались такими маленькими, жалкими.

И грозный Стас Б., который держит в страхе пацанов лет 8-10, и от его набегов сотрясается вторая школа, прижался к стойке нар и сидит не шелохнувшись. И многословный Алексей П., любитель горячительных напитков, за тих (в автобусе только его и слышно было).

—Стыдно ли смотреть в глаза матери?

—Сейчас уже нет. Время сглаживает все, и пережитого не вернуть.

—Что заставило шагнуть за черту отсрочки?

—Вседозволенность, самонадеянность, вера в то, что ты — «царь и бог».

Знал, что есть предупреждения, и уже не одно, а три. Что уже был суд по замене. Все прощали. Думал, все равно не посадят — малолетка. Газеты читаю, там про нас много пишут.

Г. КНЯЗЕВА.

ЛОВИСЬ, РЫБКА

Три часа соревновались останинские мальчишки в конкурсе «Ловись, рыбка, мала и велика»

Конкурс в селе проводился впервые. И хотя были сомнения, придут ли ребята, пришли 12 мальчишек и болельщиков привели. А поскольку конкурс проходил под таким девизом, то юные рыбаки норовили заманить на удочку даже самого маленького пескарика. А вот приманка Андрея Самбиндалова на зависть остальным приглянулась раку. Даже самый маленький рыбак Алеша Рычков (7 лет) принес вкусный ужин своей Мурке. Мамы победителей Сергея Назарова, Сергея Рычкова и Илюши Путилова испекут вкусные пироги из чебаков. Кстати, Сергею Рычкову попался на крючок самый крупный чебак.

И пусть улов был небогат, но всех

участников удача не миновала. Победителям в награду достались термосы, а в перспективе на зимнюю ловлю каждому участнику вручены комплекты поплавков. Но главное — отдых и развлечение для ребят.

Г. ИВАНОВА.

И СНОВА ДЕНИС!

В воскресенье, 23 июля, на пруду вблизи ДК «Металлург» проводились районные соревнования по спортивному рыболовству на поплавочную удочку. Почему-то в них снова участвовали немногие коллективы, только самые активные. Не было, например, представителей совхоза «Режевской».

Остается гадать, кто в этом виноват: то ли председатель общества охотников и рыболовов Т. Русакова не все первичные организации оповестила, то ли в них самих председатели не хотят работать.

По итогам воскресных соревнований: первое и второе место заняли команды механического завода, на третьем — автопредприятие.

В личном зачете среди мужчин победил С. Ярославцев, вторым был И. Мелкозеров, третьим А. Голендухин. Среди юношей одиннадцатилетний чемпион области Денис Мелкозеров, у него был и второй результат среди взрослых, хотя среди участников было три кандидата в мастера спорта.

Перед этими состязаниями тут же проводились соревнования по рыболовству механического завода. Это самый дружный, сильный коллектив, который защищает не только честь завода, но и области. Шесть спортсменов — кандидаты в мастера, самый большой процент в области. Чемпионами стали Паршуковы, отец и сын, Александр Сергеевич и Сергей Александрович. Сыну — 12 лет.

Н. КУБАЕВ,
председатель секции рыболовства.

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Приобретая товары в торговых предприятиях, НЕ ЗАБУДЬТЕ, что оформить доставку купленных вещей: мебели, холодильников, радио-и телеаппаратуры, электробытовых и хозяйственных товаров вы можете в транс-агентстве или в магазине «Мебель».

Квалифицированные грузчики поднимут Ваши вещи на нужный этаж и установят их в Вашей квартире.

Трансагентство производит доставку строительных материалов населению с магазинов, складов, баз. Заказы оформляются в транс-агентстве и магазине «Стройматериалы».

Трансагентство предоставляет автобусы для поездки по коллективным заявкам в театр, цирк, стереокино и луна-парк.

Для поездки новобранцев в ЗАГС транс-агентство предлагает ритуально оформленные автомобили.

Здесь же можно оформить заказ для доставки новорожденных из роддома, доставки пассажиров в аэропорт «Кольцово» и на железнодорожный вокзал в любое время суток.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МИНИСТЕРСТВА ХЛЕБОПРОДУКТОВ РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1989/90 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Училище готовит: аппаратчиков и жестянщиков широкого профиля для мукомольно-элеваторной, крупной и комбикормовой промышленности. Срок обучения: аппаратчики на базе 10 классов — один год, на базе 8 классов — два года, жестянщики — 1,5 года. Принимаются в группу жестянщиков юноши, в группу аппаратчиков — девушки и юноши в возрасте от 16 до 25 лет.

Зачисление производится без экзаменов. Зачисленные в училище обеспечиваются общежитием, двухразовым питанием, с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Отличникам учебы выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Заявления подаются с приложением следующих документов: свидетельство о рождении и образовании (в подлинниках), автобиография, медицинская справка № 286, справка с места жительства, характеристика с места работы или школы, 6 фотокарточек 3x4. Паспорт предъявляется лично.

Начало занятий 1 сентября. АДРЕС УЧИЛИЩА: 620035, г. Свердловск, ул. Папанина, 9, телефон 53—57—52. Трамвай 3, 5, 7, 12, 21, 23, 27 — остановка «Папанина».

Меняю 4-комнат. благ. квартиру (56 кв. м., комнаты изолированные в микрорайоне машиностроителей) на две двухкомнатные. Обращаться по тел. 2-15-29 до 13 часов.

Меняю 3-комнат. благ. квартиру (43 кв. м.) в г. Ахангаран Ташкентской обл. на равноценную в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Ленина, 74/3, кв. 6, тел. 2-24-14.

Выражаем сердечную благодарность учащимся и учителям школы № 8, администрации совхоза «Останинский», родным и близким и всем, принявшим участие в похоронах трагически погибшего нашего дорогого сына Минеева Максима.

Мама, папа, бабушка.

Выражаем благодарность коллективу автобазы № 17, всем соседям, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца Булкина Валерия Александровича.

Жена, дочь, родственники.

ЗАЛОЖНИКИ АВТОМОБИЛЕЙ

7 ФЕВРАЛЯ мы покритиковали переулоч, по которому человеку пробираться неудобно и опасно.

— Можно ли закрыть переулок для автомобилей? — спросили мы тогда, еще зимой, старшего инспектора ГАИ Н. Калинина.

— Не просто можно — а нужно, — ответил тот. — И не знакам, а бетонными плитами с обеих сторон. Знак не поможет, все равно будут ездить. И товарищ Хаванов в курсе всех жалоб. Почему он не перекроет переулок — ума не приложу.

В феврале В. Хаванов от критики отмахнулся. Последовали новые, чуть не слезные просьбы жителей Кочнево и не только их. Были еще публикации...

Чего же ждал Валерий Николаевич: что трагедия действительно разразится? И на руководителя госавтоинспекции полегать можно: кому, как не ему, торموшить В. Хаванова.

Что же мешает тому же старшему инспектору ГАИ не ограничиваться предписаниями, которых было несколько и на которые реакция была та же: олимпийское спокойствие. Н. Калинин объяснил это своеобразно:

— Наказывать директора ПТО — дело председателя горисполкома. Как я буду составлять протоколы, если им ходу не дадут: Хаванов же сам секретарь административной комиссии!

Вмешательство горкома потребовалось, чтобы переулок в Кочнево наконец-то стал заботой ПТО.

Люди и колеса... Вам не кажется, что разудалая песня одного из молодежных ансамблей: «Автомобили, автомобили буквально все заполонили...» приобрела злое значение? Мы все, в той или иной степени, становимся заложниками автомобилей.

Особенно, конечно, самые слабые из нас: дети, старики.

«Обидно до глубины души за наших маленьких детей. Из подъезда нашего дома по Ленина, 74/3, выйти страшно: того и гляди, машина или мотоцикл сшибет. Наш двор, как автотрасса, а ведь рядом два детских сада!» — написали в редакцию О. Макарова и ее соседи.

Добавим: неподалеку от двора — своеобразная местная автострада и филиал детской поликлиники. Многие родители ведут детей к врачу именно этим двором. Рискнув полость под спящие туда-сюда «Москвичи», «Язы», «Уазики». Для них-то дорога, гладенькая, глянуть приятно, давно укатана. Для пешеходов — появилась всяго несколько недель назад. И то о ровном спуске к поликлинике, а заодно и к женской консультации, никто не задумался. Обойти, конечно, можно. И не то терпели.

Впрочем, вернемся к Ольге Ивановне Макаровой и ее соседям. Они не stanno терпеть то, что их двор — и про-

ходной, и проездной... Решили обратиться за помощью к депутату М. Гелимшиной, работающей на механическом заводе В начале апреля отдал ей заявление на имя председателя горисполкома, директора и начальника ЖКО РМЗ с просьбой закрыть движение автотранспорта. Заявление подписали жильцы почти всех квартир. Но ни до директора завода, ни до председателя горисполкома заявления не дошли.

Правда, до ГАИ сигнала депутата дошел. Повесили инспекторы у входа во двор знак, запрещающий проезд грузовых машин. Чутко поспокойнее стало во дворе. Но хоть есть в десяти метрах стоянка, водитель мотоцикла А. Романов подкатил прямо к подъезду.

— Акумуляторы, фонари на стоянке снимают, — ответил он на замечание инспектора.

Кстати говоря, знаками, запрещающими проезд грузовых машин, обвешен весь кусочек микрорайона, ведущего к детской консультации. И что же? Для водителя грузовика 61—09 СФТ В. Васильева знаки — не указ. Надо ему на обед прибыть на казенной (коммунальщицкой) машине — он и прибыл. И, как он уверяет, правила движения не нарушил.

— Вот там проехал. Действительно, знака там нет. Сорвали, — вздохнул, комментируя, Николай Иванович. И наказывать его, получается, не за что.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

8 апреля была сбита машиной Маша Бурцева, 9 лет. Перелом основания черепа, ушиб головного мозга.

Полтора месяцами позже 10-летний Игорь Федоровских сбит машиной. Мальчик перенес сотрясение головного мозга.

Три недели назад 8-летний Женя Морозов был сбит мотоциклом. Получил ушибы...

Из беседы с заведующим травматологическим отделением ЦРБ А. Богаткиным.

— В прошлом году 539 детей было травмировано. Из них на улице — 43. случаев автодорожных травм — 22. За первое полугодие уже пострадали 260 детей, на улице и дорогах соответственно 23 и 7. Как видите, цифры на уровне прошлых годов, снижения нет.

Львиную долю случаев дают травмы бытовые: 447—214. Очень много ребятшек дошкольного возраста. Обжигаются, падают с незакрепленных качелей...

Двор дома по Ленина, 32, закрыт теми же знаками. Но что они для водителя грузовика 61—70 СВА И. Зверева. Молодой рабочий автотранспортного цеха никелевого завода был оштрафован на 10 рублей. Но ведь — разве не прав Н. Калинин? — к каждому нарушителю инспектора не поставишь.

А кого поставить к каждому нарушителю? Чтобы тот же двор дома по Ленина, 32, не был предметом тревог и опасений родителей. В этом доме 129 квартир, и редко где нет детей. Нет спортплощадки: на огромном пространстве не нашлось места, а детская бедна и обойдена вниманием: ни качели, ни песочка, да еще зажата с двух сторон двумя «Бродвелами»: сплошным потоком едут по обеим дорогам машины. Иные — не останавливаясь: срезают путь. Иные — к общежитию строителей по ул. Красноармейской, 23. Как будто бы нельзя объехать улицей.

Главный архитектор города С. Артамонов не считает основной виновницей бед этого двора непродуманную планировку:

— Мы же не можем вернуться к временам 30—50-летней давности, когда большие дворы были наглухо огорожены и открывать ворота выходил дворник или кто там? Тогда личных машин было одна на десяток домов... И служебных куда меньше. Мне кажется, не таким путем надо идти. Моя жена родом из города, схожего с нашим. Но там о себе сами жильцы беспокоятся. Чуть кто не по правилам въехал на их территорию, газует или еще что, звонят в ГАИ. Те немедленно выезжают и штрафуют на месте. На глазах у всех. После такого урока редко у кого появится стремление «лихачить».

Нельзя не согласиться с этой позицией. Но Николай Иванович Калинин считает, что такой метод борьбы с автохулиганами в Реже не приживется: во-первых, люди пассивны, во-вторых, у ГАИ нет таких возможностей, реагировать на каждый тревожный сигнал. Спрашивают с них не за дворы, а за улицы...

Не знаю, что тут во-первых, а что во-вторых, но такая позиция: «Архитектура не причем!», «ГАИ бессильна!» — вызывает лично у меня бурное несогласие.

А жильцы действительно пассивны. Попривыкли. Смирились и сложили руки...

Е. БОБРОВА.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 августа — «Душа моя». Две серии. Начало 1 августа — в 17.15, 20 часов, 2 августа — в 11, 17.15, 20 часов.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ,

редактор — 2-20-18, зам. редактора — 2-24-68, ответственный секретарь — 2-13-71, ОТДЕЛЫ: общественно-политический — 2-24-68, социально-бытовой — 2-13-32, экономический — 2-15-85, писем — 2-28-00, фотокорреспондент — 2-12-96, бухгалтер и сектор рекламы — 2-16-89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 14440.

Заказ 4001. Режевская типография влрполиграфиздате Свердловского обласполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.